

GAZETA TRANSILVANIA

REDACTIUNEA ȘI ADMINISTRAȚIUNEA:
BRAȘOVU, piața mare Nr. 22.

„GAZETA” IEȘE ÎN FIECARE ȚI.

Pe un an 12 flor., pe șase luni 6 flor., pe trei luni 3 flor.

România și strălăutate:

Pe an 40 fr., pe șase luni 20 fr., pe trei luni 10 franci.

SE PRENUMERĂ:

la poște, la librării și pe la dd. corespondenți.

ANUNCIURILE:

O seriă garmondă 6 cr. și timbru de 30 cr. v. a. pentru fiecare publicat

Soritori nefrancați nu se primesc. — Manuscrise nu se returnează.

Nr. 162.

Duminică 20 Iulie (1 August.)

1886.

Brașov, 19 Iulie 1886.

Nu mai încapă nici cea mai mică îndoială că ministru-președinte unguresc Coloman Tisza și-a creat prin enunțările sale în afacerea Iansky o situație foarte delicată. El s'a fost pronunțat pre categoric în sensul curentului național maghiar, decât ca acum să se potoașa ușor acomoda cerințelor cercurilor influente din Viena, cari în cestiunea armatei nu voesc să scie de nici o transacție.

Perplecitatea în care se află pentru moment d-lu Tisza se potoe cunoște într'un mod bătător la ochi din atitudinea șovăitoare a organelor sale. Ca exemplu vom cita articolul cei mai noi apărut în „Pester Lloyd.”

În numărul său dela 25 Iulie această foie revizita asupra asertiunii sale, că în Ungaria nu ar exista o cestiune a armatei. „Dér”, dice ea, „nu ne putem închipui cu toate acestea, ca dieta ungară numai într'atât să potoa ave o ingerință asupra armatei, încât i se permite a vota pe fiecare an milioane, a da recruți, a îngriji de vedușele și orfanii ofițerilor, și a ține gata glotele pentru întregirea golurilor din armată. Ori cât de mult s'ar sustrage cazul concret (afacerea Edelsheim-Iansky) de sub critica publică și de sub influința parlamentului și a guvernului, majoritatea deputaților poporului maghiar trebuie să cêră deslușiri exacte și nendoișe, decât există o garanție că armata nu va fi infectată nici în viitor cu forța prin nise idei cari și bătă joc de legitimele pretențiuni ale Ungariei.”

O partidă constituțională, adauge „P. Ll.”, numai până atuncea e demnă a guverna până când scie să facă a se respecta bazele constituției. După această arată cu tot dreptul, că partidă guvernului a dat în curs de deca ani destule dovești pentru sensul ei foarte dezvoltat guvernamental — noi îl numim mamelecism — der ea trebuie să vegheze ca constituția să fiă în adevăr respectată; cât pentru situația de față, lucrurile nu sunt tocmai atât de tragice cum se anunță din unele părți, nici așa de indiferente, ca afacerea să potoa fi privită numai ca un episod secundar și deja aplanat.

După ce face aceste enunțări, prin cari organul tiszist se declară solidar cu ideile ce preocupă opiniunea publică maghiară în cestiunea armatei, același organ se vede îndemnat a protesta în contra meetingurilor ce le arangează opozițiunea, accentuând că acestea potoa numai să agraveze situațiunea. „P. Lloyd” le impută celor din stânga extremă, că voesc să facă capitală din afacerea Edelsheim-Iansky pentru scopurile lor de partidă și că prin adunările ce le înscenază slăbesc numai autoritatea votului parlamentar. Ne dă să cunoșcem cu această ocaziune, că d-lu Tisza a avut de scop a provoca o unanimă manifestațiune în cestiunea pendentă și acum prin procederea celor din stânga planul acesta se potoe zădărnici.

Adecă „P. Lloyd” a creșut, că opoziționalii unguri nu vor av lucrul mai urgent de făcut, decât a ajuta d-lui Tisza ca să iasă din încurcătura în care a intrat. Nu era nimic mai comod pentru d-lu Tisza, decât ca să formuleze vr'o moțiune nici caldă nici rece și să facă să o voteze dieta în unanimitate spre a documenta, că totă țera se ține ca scailul de d. Tisza și nu el de țera. Acesta totuși era o însinuire pre grosolană și așa de simpli nu-i credem pe opoziționali, ca să contribue ei înșiși la întărirea din nou a poziției d-lui Tisza, fără ca prin această să aducă vr'unu folos scopurilor la care țintesc ea.

Mâne se va ține cel dintău meeting în Pesta, în afacerea pendentă militară. D-lu Tisza are în adevăr cauze d'a fi îngrijat, căci de le

va succede celor din stânga a aprinde masele și a împinge totă mișcarea în vâgașul fanatismului național, densul potoe să se trezescă peste o lună, când se va întruni dieta, că nici sufltele cele mai guvernamentale nu vor mai fi așa de docile și flexibile ca până acum.

Tote până la o vreme. A dus'o cum a dus'o până acum d-lu Tisza cu tactica lui d'a se arăta prevenitor și față cu cei din Viena și față cu aspirațiunile șovinismului unguresc, și să se dea de amic și alu armatei comune și alu honveșimeii.

Acum dicem și noi că nu mai merge cu șovăiriile, d-lu Tisza trebuie să se declare ori pentru una ori pentru alta. Scopul agitațiilor opoziției, încât privește persoana d-lui Tisza, pare a și fi acela, ca să-lu silescă a eși de după perdea și a se arăta așa cum este, ori Stan' ori căpitan.

Decă lucrurile au ajuns aci, însuși Colomanu Tisza potoa vina. Nise împrejurări cu totul anormale l'au favorizat să se țină la putere atăta vreme; acum nu mai merge ca să iasă din impas arangiându nouă prigoniri contra naționalităților; acum e vorba de armată și de conducătorii ei din Viena, și ministrul președinte trebuie să se justifice înaintea opiniunii publice maghiare, că de ce se 'ntemplantă tocmai contrarul de ceea ce a enunțat el cu atăta solemnitate în dietă?

Încă de aci înainte d-lu Tisza va av să se perieze, ce greu este a servi deodată la doi domni.

Cestiunea armatei în Ungaria.

Comisiunea pregătitoare a adunării populare ce are să se țină în Pesta la 1 August n. a stabilit Mercuri programul. Oratorii adunării vor fi deocamdat: Otto Hermann, Carol Eotvös, Ladislau Seffer, Petru Mezey și Ferdinand Horanszky. Vorbirile se vor rosti în trei diferite părți ale grădini de tragere în țintă. Otto Hermann își dă ostentă să afle oratori dintre toate partidele politice și laudă foarte mult însușirea tinerimii pentru această afacere. Junimea academică a fost însărcinată cu alipirea punctuală a placatelor.

Universitarii au ținut și ei o conferință în afacerea adunării populare. Deputatul Otto Hermann i-a salutat pe studenții de față, le-a arătat scopul adunării populare și accentuă caracterul ei serios, juristul Ladislau Parthenyi ceti apoi apelul ce are să se adreseze tinerimii patriotice. Apelul s'a primit cu modificarea, ca în provincia să nu întocmescă tinerimea adunări populare, ci să ia parte la cea din capitală.

În congregațiunea comitatului Eisenburg ținută în Steinamanger, Coloman Szecsödy din partidă independentă a adus o propunere, în afacerea Edelsheim-Gyulay, ca congregațiunea să invite pe șeful guvernului, ca față cu cercurile militare superioare să ia defensivă chiar cu rezistența națională. Propunerea s'a respins cu 33 contra 17 voturi. 50 de membri s'au abținut. În Bekes-Csaba se ține Duminică o adunare populară.

În congregațiunea comitatului Erlau aduse Ferdinand Szederkemyi o propunere de cuprinsul, ca să se adreseze dietei o petițiune, pentru ca să se ia dispozițiune legale, care să facă imposibilă de aci înainte o repetire a evenimentelor militare de deunăși. Propunerea și textul petiției se primi.

În Seghedin se va ține o nouă conferință, după ce vor cunoște decursul adunării populare din Pesta.

Placatele ce se vor afișa în Pesta pentru adunarea populară vor purta subscrierile a 200 cetățeni din capitală.

Relațiunile dintre Franca și România.

„Pester Lloyd” a primit din Paris o corespondență, din care estragem următoarele:

Este cunoscut cât de puternice erau lanțurile ce legau statul de pe malul Dunărei, creat printr'o deciziune suverană a lui Napoleon alu III-lea, de Franca.

Erau legături de grațitudine, de neam și de interes politic. Până în 1877 aceste sentimente dominau la Români și se manifestau mai cu deosebire printr'o ură turbată în contra Germanilor... De atuncea lucrurile s'au schimbat. Relațiunile personale între Brătianu și Cancelarul Imperiului... au avut de efect atât din punctul de vedere politic cât și financiar o apropiere către imperiul german. Evenimentele anului 1877 au ridicat și întărit la Români conștiința de sine, și mai ales generațiunea tână nu mai trăesc numai cu gândul, că patria sa datoresce Francei existența și însemnătatea ei. Cu mândrie Românul vorbesce astăzi de Grivița, Rahova și Plevna, acolo s'a câștigat cu sângele dorobanților independența țerei.

Dér făcând abstracțiune de toate acestea, micșorarea simpațiilor pentru Franca n'ar fi fost așa de rapidă și intensă, decât republica n'ar fi avut nenorocirea să fiă reprezentată în Bucuresci timp de 10 ani de nise diplomați, cari păreau a av misiunea de a înstrăina pe Latini din Dacia antică consăngenilor lor din Galia...

Consulului general Debains... i-au lipsit cele mai primitive noțiuni diplomatice, tactul și cunoștința de omen. O întemplantă petrecută în ziua de 8 Iunie cu ocaziunea venirii împăratului Alexandru în Bucuresci dovedesc în de ajuns cele duse... D-nul Debains se afla pe drumul dela gară, unde a asistat la primirea oficială, spre palatul consulatului rusesc. Diplomatul părea a se grăbi, căci cu umeri și cu picioare căuta ași face loc prin mulțime. O damă, care nu fu tocmai atinsă lină de către acest domn, și-a permis de a protesta în contra unei asemenea purtări și drept răspuns a primit o palmă asurătoare... Bine înțeles că d. Debains a fost nevoit să cêră scuse dela damă... După rășboi România voia să încheie o convențiune comercială cu Franca, și însărcinase pe ministrul ei Callimachi Catargiu de a începe negociațiile relative cu d. Vaddington. D. Debains foarte supărat, că persoana sa fu ignorată, a manifestat și dezvoltat o activitate și energie ne mai pomenită pentru a împiedeca negociațiile îngrigite, și în adevăr a reușit. În cauza acestor intrigi însă pozițiunea sa în Bucuresci a devenit imposibilă și a fost silit să părăsesc România.

* Succesorul său d. Baron de Ring... abia sosit în Bucuresci, s'a împrietenit cu familiile aristocratice... D. Ring uitase însă, că toți acești boieri, cari în serbau se aflau în opozițiune. Acest prietenșug între reprezentantul Francei și tracțiunea boierilor a produs bănuiala ministrilor și a partisanilor lor. Mai cu deosebire relațiunile d-lui de Ring cu prințul Bibescu au produs multă supărare... Se înțelege că relațiunile între ministrii români și ambasadorul franceș încetau de a mai fi plăcute... În fine s'a mai întemplantă că la un bal dat de baronul de Ring și la care au asistat d. și d-na Sturdza, d. de Ring a oferit brațul său princesei Bibescu pentru a o duce cea dintău la masă. Vădendă că soția ministrului de externe d. Sturdza a spus într'un mod mai demonstrativ și fără ași ascunde iritațiunea ei, să i se aducă trăsura și a plecat cu bărbatul ei. A doua zi, când d. de Ring s'a prezentat la d. Sturdza pentru a i da explicațiune despre întemplantă regretabilă, d. ministru de externe nu l'a primit. Se înțelege, că după această întemplantă d. de Ring n'a mai putut rămâne în Bucuresci și întorcându-se în Paris n'a întrebunțat influința sa, cu toate acestea destul de însemnată tocmai în favoarea unei apropieri comerciale politice cu România.

(Va urma).

Atitudinea Turciei față cu Rusia.

S'a observat că Turcia privește cu indiferință la mișcările Rusiei; era interesant să se scie ce cugetă bărbății de stat otoman și corespondentul din Constantinopol alu țiarului „Revue de l'Orient” a căutat să se informeze. Țiaristul vorbind cu un bărbat de stat turc, acesta i duse:

„Ce ar câștiga Turcia, relevându una său alta din

...ia le adresază mai ales de unu anu
absolutu nimic. Intăiu noi vomu fi
in fața masselor enorme de soldați ruși,
văvăli în Bulgaria; apoi ori care ar fi sfârși-
soiului noi nu putem de cătu să șperdem. In-
gători séu învinși, ne va lua in tot-déuna o parte
din teritoriu pentru ca sé îndrepte hotarele vecinilor
noștri séu sé taiă pofta crescătore a statelor mari. Prin
urmare noi avem interesu sé nu dăm locu deslănțui-
rei sentimentelor de ostilitate ce domnesce în Rusia
fața cu noi și vomu prefera prin urmare sé fimu bat-
jocuriți chiar de cătu sé fimu aruncați așa de ușor
ințr'unu resbelu alu cărui rezultat va fi fatalu pentru
noi. Noi scimú forte bine, că va veni unu timpú când
Rusia exasperată de liniștea noastră va schimba proce-
deulu și va inventa alte mijloce pentru a ne sili sé in-
cepemú lupta cu ea. In sé in starea actuală de lucruri,
stare care se va manține încă cătva timpú, celú puținú
așa sperămú, ea nu va ajunge la acésta fără a se atin-
ge de altă putere vecină și tocmai acésta așteptămú și
noi, ca sé ne răsbumăm de réulú tratamentú ce 'lú su-
ferimú ađi.

Correspondentul observă că nesciindú, care va fi
acea putere de care vorbea interlocutorul séu, o-a in-
trebatú se 'i spună și elú i-a răspunsú că aceea putere
va fi Austro-Ungaria. In urmă incepú sé desvolte pro-
grama turcésca în marele resboiu viitorú. Elú esplică
că Austro-Ungaria, protectórea Serbiei séu mai bine ăisú
aspirantă ca sé o cucerésca, ajutată de Bulgaria va
merge contra Rușilor; atunci îndată Turcia va incheia
o alianță cu ea pentru a apăra Balcanii și în același timpú
a căștiga teritoriulu perdutú în Asia. Germania va fi
atacată de Franța, in timpú ce Englesii vorú privi cu
brațele încrucșate séu póte vorú inainta in Afganistan.
Italia séu va sta neutră séu va merge alături cu Franța,
in sé politica acestei țeri nu e încă destulú de hotărítă
penfru a putea judeca de pe acuma rolulú ce 'l va a-
dopta in asemenea împrejurări.

Correspondentul a cređutú de datoría sa sé comu-
nice acésta opiniă a unui omú politicú turcu. Déca
acésta nu e adevérata politică a Sublimei Pórté, atunci
ea esplică celú puținú atitudinea observată de ea, și
graba cu care caută a se aranja in cea ce privesce rap-
porturile ei cu Rusia in chipulú după cum facú și ca-
binetele din Berlinú și Viena. Acestú rolú alú guver-
nului turcescu nu póte fi așa de strălucitú, in sé e ințe-
leptú și circospectú. Nu trebuie sé se uite codulú de
onóre orientálú se deosibesce puținú de acela ce se
practică de obiceiú in statele europene.

Archiducele Carolu Ludovicú în Peterhof.

Despre călétoria archiducelui austriacu Caro-
lú Ludovicú la Peterhof, reședința de véră a
Țarului, scrie „Gazeta de Magdeburg“ între
altele:

Archiducele Carolú Ludovicú este între toți membrii
Casei împératéscú singurulú, care susține cele mai ami-
cabile relațiuni personale cu Țarulú, pe când de exemplu
principele de corónă Rudolfulú sé sémte atrasú mai multú
spre prinții din casa regală prusiană. Totú așa o légă
pe soția archiducelui Carolú Ludovicú, pe archiducea
Maria Teresa, cea mai intimă amicijă de Țarina Rusiei,
cu care coréspondéză multú. A fostú der naturalú, că
i s'a datú fratelului împératului austriacu, archiducelui Ca-
rolú Ludovicú, însărcinarea de a face Țarului și Țarinei
o contravisită, pentru visita dela Kremsier și acésta vi-
sită a fostú de multú plănuită d'a se face pe la finitulú

lunei lui Iunie a. c. Archiducele vrea sé amáne in sé că-
létoria până la mijloculú lunei lui Augustú. Deodată in sé
primi ăilele acestea dela Maiestatea Sa ordinulú de-a
pleca la Peterhof. In acestú ordinú sé găsește unu mo-
mentú politicú alú călétoriei, care la începutú avea sé
fiá numai o visită de caracterú familiarú.

„S'a sémșitú necesitatea d'a aplana anumite difi-
cultăți, ce s'au ivitú in Muntenegru, Serbia și Bulgaria
prințr'o personală influință asupra Țarului și de aceea
n'a părutú nimeni mai aptú, ca amiculú personalú alú
impératului rusescu, archiducele Carolú Ludovicú... Ța-
rulú aflándú de intențiunea acestuia s'a grăbitú alú in-
vita din parte-i, de unde se conchide la cele mai ami-
cabile relațiuni între familiile domnitóre rusă și aus-
triacă.“

Austria și Ungaria.

„Voința Națională“ vorbindú de relațiunile
politice și economice dintre Austria și Ungaria
ăice între altele:

Pe când Austria, deși s'a restransú regiunea su-
pusă acțiunei sale directú, a renunțatú de multú la idea
germanisării provinciilor de altă rasă decâtú cea până
acuma predominanté. Ungaria dimpotrivă face silințele
cele mai energice pentru a imprima spiritulú maghiarú
tuturorú poporațiunilorú căđute pe partea ei. Austria
lărgesce din ce in ce mai multú sfera de acțiune a na-
țiunilorú sale. Ungaria o restrange pe cătu póte. Pe
când cea d'intéiu introduce limbele naționale in școlile și
tribunalele provinciilorú, cea de-a doua se silesce a in-
lo-ai pretutindenți limbele popórelorú supuse cu a sa
propriă.

„Ori cine va recunósce in acésta duplă politică
urmată de unulú și același statú o pricină de slăbiciune,
căci unu statú trebuie sé fiá incorporarea unei gândiri
și o gândire nu póte găsi decâtú o singură formă de ma-
nifestare cu totulú potrivită.“

„Déca in sé politica Austriei și cea a Ungariei este deo-
sebită fața cu naționalitățile lorú, contrastulú între ele
póte încă și mai mare, decâtú considerămú interesele econo-
mice. Aici éráși constatám nepotrivirea cea mai mare. Austria
in imensa sa majoritate afară de Galiția și Bucovina
este unu statú industrialú, Ungaria dimpotrivă unulú
agricolú. Austria are interesú a cumpára eftinú gráne,
măncarea lucrătorilorú séi, și a vinde scumpú produsele
industriei acestora, decú a căuta piețele cele mai bune
se desfacere. Ungaria dimpotrivă are interesú de a
combate concurența granelorú sale pe piețele austriace,
spre a le puté vinde cătu se póte de susú. Despre efti-
nătatea produselorú industriale, pe cari dēnsa trebuie
sé le cumpere, este asigurată prin faptulú că Austria,
perđendú piețele de desfacere mai îndepártate, va fi ne-
voitá sé-i lase ea mai eftinú produsele sale.“

„In aceste considerațiuni stă esplicarea pentru ce
au căđutú tratativele reinoirei convențiunei de comerciu
cu țera noastră...“

SCRILE ȚILEI.

Ministrulú comunú de resboiu a hotărítú definitivú
ca de aci inainte la marele menevre de tómnă, ce se
face in prezența Maiestății Sale și a oficerilorú străini
invitați. sé nu mai admită diarișii ca atașai la condu-
cerea supremă a manevrelorú, așa că nu va mai fi re-
presentată nici pressa ungrésca, nici cea austriacă. Cu
raportarea asupra decursului manevrelorú sé va însărcina
unú birou de pressă constátătorú esclusivú din militari.

Acestú biurou e chematú a îngriji și in timpú de res-
boiu de tóte rapórturile militare.

—x—

Ministrulú honveđeimei a adresatú comandelorú dis-
trictelorú honveđesci o ordinațiune, in care le atrage
atențiunea asupra apelului publicatú de comitetulú mo-
numentului Radetzky d'a se face colecte. Ministrulú ac-
centuéză că numai de colecte voluntare póte fi vorba
și că dēnsulú vrea sé scie eschisă orice influință din
serviciu asupra decisiunei oficerilorú. In ordinațiune mai
ăice ministrulú, că Radetzky a făcutú minuni cu armata
sa compusă in cea mai mare parte din trupe „ungu-
resci“. — Se vede că pe ministrulú l'a luatú gura pe
dinainte; de sigurú că a vrutú sé ăică trupe ungare, in
care suntú maioritarea Nemaghiari. Acésta ca recti-
ficare.

—x—

Pentru monumentulú lui Radetzky s'au subscrisú
până la 26 Iuliu n. 83,172 fl. 69 cr.

—x—

Điarulú ungréscu „Debreczen“ citezá următóarele
cuvinte, ce ăice că le'ar fi rostitú ministrulú președinte
Tisza cu ocaziunea visitei, ce a primitú din partea epis-
copului catolicú din Oradea mare: »Reacțiunaru! Acestú
epitetú mi-lú dau mie chiar organele opoziției moderate,
care se află, așa ăicēndú, cu reacțiunea in astfelú de
relațiuni, ca și gemenii din Siamú. In fața unorú insi-
nuări ca acestea mai bine póte sé riđă Fehérvári, care
n'a vrutú sé cređă, că pensionarea lui Edelsheim-Gyulai
póte sé producă sânge réu, și care ar fi fostú gata a
denumi pe Iansky de comandantú supremú alú armatei
in Budapesta!“

—x—

Primatele ungréscu din Strigonú, Ioanú Simor,
a dăruiú pentru monumentulú lui Radetzky 1000 fl.
v. a. »Norocú — observă unú ăiarú ungréscu din
Clușiu — că capulú clerului ungréscu până acum este
singurulú, care a făcutú acésta și credeaiú că singurú va
și rămēné.«

—x—

Fostulú primarú alú Clușului, Carolú Haller, și
primarulú din Dobriținú, Emericú Simonffy, au fostú dis-
tinsi de regele Italiei cu crucea mijlociă a ordinului co-
rónei italiene pentru primirea cordială ce i-au pregătitú
contelui Angelo de Gubernatis in călétoria sa prin Un-
garia. — Astea suntú meritele pentru care se dau de-
corații?

—x—

S'au pensionatú 85 funcționari dela căile ferate un-
gare și 2 au fostú dimiși din serviciu. Se vede că stă
réu visteria!

—x—

Pe Puszta Gód lângă Vațú, după o comunicare
oficială a solgăbiréului, s'a bolnăvitú soția păzitorului de
câmpú Mihailú Spürer de cholera nostras.

—x—

Economulú Oprescu din Lipova a fostú impușcatú
in 27 Iuliu n. noptea, pe când dormea, de unú țeranú
anume Costa Frenz. Criminalulú s'a arestatú. Fapta
a comis'o din răsbumare.

—x—

Điarele din Bucurescu scriu, că tēnerulú bursierú
alú statului d. Nicolae Atanasescu a obținutú in Parisú
cu unú succesú strălucitú și cu unanimitate de bile albe,
titlulú de doctorú in sciințele fizice. Când juriulú intră
in sală, președintele, d. Dr. Fridel, fostulú séu profesorú,
i-a adresatú o mică cuvēntare, ăicēndú între altele:

FOILETONU.

Doine și hore.

Culese din gura țerancelorú și a țeranilorú opin-
carú, de Eugenia Parkas din Cacuciu.

* Măi bădiță bădișorú
Ce vi séra tărđiorú,
Séu de mine nu-ți e dorú?
Ba mi-e dorú și mi-e bānatú
Făr' am statú pān' am cinatú;
Cina se face tărđiu
N'am pututú māndră sé viu.
Măi bādiță bādișorú,
Care porți atata dorú,
Cina se face de vreme
Maică-t'a de min' te teme;
Maică-t'a i muiere ré
Și póte dēnsa nu vré;
Umblă véra pe rezóre
Și cată fermecătóre,
Sé mé fermece pe mine
Sé nu te iubescú pe tine;
De-a crepa și de-a muri
Io pe tine te-oiu iubi.

* Hai māndră sé ne iubimú,
Că noi bine ne lovimú;
Tu n'ai tată, io n'am mamă
Și-amēndoi suntemú de-o sémă;
Tu n'ai frați, io n'am suróri,

Amēndoi ca doué florí.

— Te-ași iubi bade iubi
Mě temú că mi-i celú *);
Te-ași iubi și mi-ai plăcé
Déca ală n'ei avé;
Dérá bade ai alta,
Care-ți māncă vieța;
Te face mintenú de pei
Nu te lasă, sé mé iei.
Aceea sé fi'a ta
Și sé 'ți mance vieța.
* Frunđă verde de sēcară
M'a lāsātú bādița iară,
M'a lāsātú de multúșorú
Și nu mai potú de-a lui dorú;
M'a lāsātú de multă vreme
Și nu mai potú de-a lui jele;
De jele și de bānatú,
Că de ce m'a inșelatú;
De ce nu m'a lāsātú in pace
Sé iubescú pe cine-mi place;
Sé iubescú unulú ca mine
Sé nu mé lese'n suspine.
Fire-ai bade blāstēmatú,
M'ai iubitú și m'ai lāsātú;
Firea-i bade afurisitú
M'ai iubitú și m'ai uritú.
Sēracile dragostile,

*) Celul, scurtatú din: in celulú séu in-
șielă.

Că sbórú ca paserile
Ciripescu ca vrăbiile,
Trecú prin apă
Nu se'necă,
Da sēraculú uritu
Că e greu ca pāmēntu,
Șede'n dealú pe pētră sēcă
Și totú strigă că se'necă.
* De n'ar plānge inima
Nici ochii n'ar lācrēma,
Da cu cătu inima plānge
Cu ochii nu poți invinge,
Dela gură voe bună
La inimă molú și tină,
Dela gură ridú, voescú
La inimă mé topscú;
Gura ride că-i buiacă
Inima'n lacremi inótă;
Gura ride că-i nebină
Inima mereu suspină.
Fi inimă răbdătóre
Ca pāmēntulú sub picióre
Rabdă inimă și taci
Ca pāmēntu când lú calcí.
Străină-sú, străină-i țera
Arde-mi inima ca para;
Străină-sú, străinú e locu
Arde-mi inima ca focu,
Tótá lumea-i dintr'unú neamú
Numai io pe nime n'am;
Tótá lumea-i dintr'unú sânge

Num'amea inimă plānge;
Tuturorú lumea li-i lume
Mie mi-unú negru tăciune,
Tuturorú lumea li-i dragă
Mie mi-i cerneală nēgră,
Arde-ai lume totú cu pară
Déca 'n tine n'am ticnelă,
Arde-ai lume totú cu focú
Déca 'n tine n'am norocú.
Geaba lumea mi-a fostú dragă
Déca mintea mi-a fostú slabă,
Geaba lumea mi-a plăcutú
Déca norocú n'am avutú.
Nu bate Dómne lumea,
Déca mi-ai bātutú mintea;
Nu bate Dómne pe nime.
Déca m'ai bātutú pe mine.
M'ai bātutú Dómne bātutú
Din ceriu până la pāmēntú;
Sé trāescú totú cu uritú.
Dragă mi-a fostú dragostea
Și-sú departe de dēnsa,
Ardă-te foculú de lume
Și pe cine-ți-a pusú nume,
Că nu-ți-a pusú nume bine;
De-ți-ar fi pusú nume flóre,
Că ești pré inșelătóre,
De-ți-ar fi pusú māghieranú,
Că ești numai de amarú,
De-ți-ar fi pusú busiocú
Că ești pré fără norocú.

Voiu păstra o suveniră plăcută de timpul cât d-vostă „a-ți lucrat în laboratorul meu cu atâta zel, dezvoltându o rară capacitate. Acestu laborator va rămâne gol după plecarea d-vostă.” Er după terminarea susținerii teșei toți membrii juriului l-au felicitat strângându-i mâna. După trei zile a fost invitat la un prânz dat în onoarea sa de d. Dr. Fridel.

—x—

Săptămăna acăsta au trecut prin Bêrlad 17 familii evreesci din orașul Văslui, ducându-se la America. Vr'o 30 de familii evreesci din orașul Bêrlad se pregătesc a emigra asemenea la America.

—x—

Din Iași au mai plecat două transporturi de Evrei spre America; unul de 48 persoane, altul de 18 persoane.

—x—

Reserviștii corpului 13 de armată, locuitorii în Fiume și în împrejurime, sunt scutiți de rëndul acesta d'a lua parte la exercițiile de arme, din cauza epidemiei de coleră. S'a adresat o petițiune ministrului honveșimeii, ca nici rezerviștii honveșimeii să nu fiă chemați.

—x—

Se caută un pedagog român pentru un internat din România. Condițiunile sunt: banii de călătorie până la locul destinațiunii, 100 lei pe lună și întreținerea completă (cuartir, cost, spălat etc.) După un serviciu de cel puțin 2 ani se vor da banii de călătorie și pentru întorcere. Se cere ca respectivul să fi absolvit pedagogia. Se vor prefera cei cu ani de praxă și cu cunoștințe musicale. Doritorii să se adreseze la „Gazeta Transilvaniei” Cu această ocaziune amintim, că dintre tinerii cari se anunțaseră pentru postul din anul trecut, totu la unu institut, s'a ales unu și astfel nu li s'a mai comunicat celorlalți tineri rezultatul.

Reptilele perciunate la târguri.

De pe Câmpia, 27 Iulie 1886.

În 20 l. c. s'a încheiatu târgul Săn-Petrului, cel pe aici renumit și foarte cercetat. În acestu an însă, nu ca în anii trecuți, s'au vëndut puține vite și acelea cu prețulu jumătate decâtu ca altă-dată. Bietulu țeranu e necăjit, că nu-și pôte face parale, ca se-și pôtă întâmpina spesele de lipsă. Și decă și vinde câte o vacă, cu prețulu acela bagatelă ce-lu capătă pe ea, abia își pôte plăti contribuțiunea, necum se-și mai pôtă înciripa altceva. Stându lucrurile astfel, s'ărăcesc din zi în zi totu mai tare. Der cu tôte că puțin banii au putut omeni capăta, totuși s'au aflatu nisce „domnișori” de cei cu perciuni, cari din bunăvoință și-au luat osteneala de-a veni până la acestu târgu, pentru ca câtu voru puté se-i curățe de banii. Etă faptul: Într'una din zilele de târgu sosescu trei „domni” bine îmbrăcați într'o trăsura cu trei cai. Faima spune, că ar fi fostu din susu de Deșiu. „Domnișorii” perciunați se imprăștiară prin târgu, după planulu lor, ca se-și vëneze victime. Și unulu dintre ei se și dă pe lângă unu fecioru de Romănu, pre carele, pe semne, îl vëduse vëndend, imbiându-lu se-i schimbe banii în aur, cu galbeni. Feciorulu, ce nu era singuru, ci mai avea unu soțu, a simțitu ce i se pregătesc și, cum se'nvërte cum nu, alergă la gendarmi; perciunatul de asemenea a înțeles despre intențiunea feciorulu și o tuli de acolo. Când veni feciorulu cu gendarmii, fiulu lui Israelu nu era ca'n palmă. Dără după multă alergare le-a succesu în fine a-lu prinde, deimpreună cu ceilalți doi soți ai săi, în nisce tușuri. În ziua următoare apoi „u și fostu transportat la Mociu cu trăsura și cu birjarulu, cu care veniseră, cu totu. Se presupune că totu dënșii ar fi fostu autorii unor furturi și înșelăciuni și din anii trecuți. Decă și-ar capăta numai meritata pedepsă pentru mișelele lor!

Chiusa, 27 Iulie 1886.

Onorate d-le Redactoru! În Nr. 153 a prețuitei „Gazete,” în articolulu de fond, vorbindu-se despre neîndreptățirea Romănilor cu privire la aplicarea lor la funcțiunile publice, sunt amintite mai multe comune curat romănesci din comitatulu Sz. Doboca, în cari până și cei mai mic funcționari, chiar și juđii comunali, sunt parte jidovi, parte Maghiari, parte Armeni, numai Romăni nu. Ca dovédă despre adevêrul aserțiunilor din „Gazeta” în privința netoleranței funcționarilor de Romănu, chiar și în funcțiunile cele mai din urmă și mai inferioare, îndrănescu a vë comunica următoarele despre primariatulu din Chiusa, din anul acesta:

Până la finea anulu trecut în Chiusa cu puțină întrerupere am avut primariu totu de Romănu. În anul trecut însă ni s'a impus cu puterea de primaru unu Maghiaru, unu îngrijitoru de curte, venit de aiurea la curtea din sat. Nimeni nu a votat pentru densus; poporul a protestat publice contra alegerei lui. Der în deșert! În înțelesulu unei ordinațiuni vicespănesci, ca uniculu dintre concurenți, care posedea limba statu-

lui, ni s'a denumitu. Nimicu nu a posedat alta decâtu „limba statulu.” N'a posedat nici avere, ca garanția pentru oficiulu în care ni l'au impus, nici deservitate în purtarea oficiulu său. Urmarea a fostu, că după 2—3 luni cei ce ni l'au impus, însiși au trebuitu se-lu și suspendeze. De atunci, ce e dreptu, am avut primaru êrăși de Romănu — *insă patru inși în câteva luni.* Celu d'întăiu care a urmat după Maghiarul suspendat, și-a datu însuși dimisiunea la câteva săptămăni. Alu 2-lea, neputendu-o duce, s'a făcutu morbosu. Alu 3-lea a abđis de primariu la 6 săptămăni. Nu i s'a primitu abđicerea, decâtu numai sub condițiunea decă va suporta spesele comisionali a judelui cercualu pentru eșire în fața loculu la alegere. Bietulu primaru și această condițiune o primise numai se se scape de primariu din Chiusa.

Astfelu în săptămăna trecută am alesu pre alu 4-lea, totu de Romănu. Suntemu curioși se scimă ce se va mai întâmpla și cu acesta? Se nu credeți d-le Redactoru, că toți acești primari de Romănu nu ar fi fostu în stare de a purta oficiulu! Totu primari de Romănu am avut noi în Chiusa decă de ani neîntrerupți și nici unulu nu a abđis. Acum însă nu e mirare, că decă e subnotaru jidanu, notaru maghiaru, solgăbirelu maghiaru, vicespanulu maghiaru, fișpanulu maghiaru, er executorii de dare toți jidani și maghiari, apoi bietulu primaru de Romănu cu cine se se înțelégă? De cumva și actualulu primaru va abđice séu în altu modu va cadé din postul séu, atunci vomu ajunge acio că nu se va mai afla nici unu Romănu între noi, care se primescă această deregătoriă în comună.

Unu Săteanu.

Austro-Ungaria și Rusia.

„Daily News” publică din carnetulu unui oficeru, care a statu în Tiflis, espectorări d'ale oficerilor superiori ruși asupra dispozițiunii cercurilor militare ruse. Respectivii oficeri ruși și-au exprimatu părerea într'acolo că răsboiulu cu Anglia trebe se-i premêrgă răsboiulu cu Austro-Ungaria. Oficerii se folosiră de totu felulu de vorbe insultătoare în contra lui Giers din cauza politicei sale șovăitoare, care întârđia inevitabilulu răsboiu cu Austro-Ungaria. Decă n'ar fi Giers — astfel a declarat Dondukoff Korsakoff — Dazacii nostri aru sta deja ađi în Prater-ul din Viena. Viceguvernatorulu generalu Șerenlieff observă, că aru aterna multu de aceea, că ce atitudine voru observa Poloni și Croații. Pe sprijinulu Franciei nu se rađimă Rusia, și ce privesce pe Austro-Ungaria și pe Germania, ele nu sunt de temutu, nici singuratece nici unite. Față cu Germania se va ține Rusia în defensivă și operațiunile active se voru mărđini pe linia Dunării.

„Pol. Korr.” e informată din Petersburgu, că guvernulu rusu intenționêză se reducă escadra din Marea Mediterană până la două séu trei corăbii de răsboiu mai mic — din considerațiuni economice. Comandantulu ei de până acum, vice admiralulu Kasnakoff, are se primescă unu importantu postu în Marea Nêgră, a cărei flotă s'a mai întăritu cu trei torpiloru cuirasați.

Esposiția locală în Brașov.

Esposiția arangeată de Reuniunea industriala din Brașov se va deschide în 8 Augustu n. a. c. și se va încheia la 5 Septemvrie n. a. c. Esposiția se mărđinește numai la producțiunea industrială a orașulu Brașov, și are de scopu a înfățișa vieța industrială a acestui orașu în produsele sale într'unu tablou cuprindêtoru.

Acăsta întreprindere merită a fi cu deosebire astăđi deplinu considerată, când industria din patriă fără vina ei decade, căci nu este îndoială că publiculu, aflându că cea mai mare parte din trebuințele sale le pôte acoperi cu producțiunii din patriă, va ține și în practică contu de acăsta.

Atragenu cu deosebire atențiunea comercianților noștri asupra esposiției industriale din Brașov.

Totodată va fi și o esposiția cu lucruri de mână femeesci, precum și o esposiția agricolă, mai departe o esposiția a secțiunei din Brașov a Reuniunei Carpaților transilvani, — circumstanțe, cari în totu casulu sunt de natură a face visitarea Brașovulu și mai interesantă.

Reuniunea industriașilor din Brașov, spre a înlesni pe câtu se pôte cercetarea esposiției, s'a adresat la ministeriulu de comunicațiune reg. ung. cu rugămintea, ca se concêdă vizitatoriloru esposiției o reducere însemnată la biletele căilor ferate, și se speră, că acăsta cerere va afla câtu mai curêndu o rezolvare favorabilă.

DIVERSE.

Modelu de stilu. — Recomandămu celor pe căciulă următorea scrisore ce o reproduce „Răsboiulu”, cu speranță că voru trage din ea înțelégatură. Scrisorea e adresată de unu Ardeleanu vre-unu protectoru, cum se vede. E o batjocură de stilu, care nu face cinste unui Romănu cu carte. Etă scrisorea: „Prea Onorate Domnule Dr.! Vê rogă bine-voitulu a-mi permite și acum următoarele șire spre cea mai deplină considerațiune și recunoștință ce ve conservu, în veci. Prea Onor. Domnu meu! După frapațiunea-mi scusațională neașteptată, ce mi s'a născutu astăđi din internu literaru și materialu al epistolei mie recomandate față de cestuinea știută, fără întârđiere vë aducă marea mulțămă și adevêrată recunoștință, meritorie internulu scripțitulu și materialu alu acesteia (acelei) epistole-vê nobile. Șirele d-vostă cele considerante în ambele privințe, cu cea mai profundă recunoștință, satisfăcându-se.... Vê rogă și eu pentru pardonarea necesară mie, după multele inconvenibilități, cu care v'amü întâmpinatü — și êrăși vë rogă pentru considerarea șirulețelor mele atătu în presentu, cât și în viitoru, ca după considerări marimoase la timpu doritü, precugetatü și așteptatü, se devinü în pozițiunea de a puté realiza recunoștința supremă ce vë conservu conformu datorinței ce mă privește spre îndeplinire. Rugându-vê spre primirea celei mai perfecte mulțămiri și considerațiuni ce vi se cuvine spre recunoștință römănu.... 4/16 Iulie 1886.... pe lângă cele mai profunde stimăciuni netrecătoare și salutări cord.

X. Y.

Colera la Triestu. — Colera, care în orașu nu face progrese, din nenorocire se întinde multu prin împrejurime. Așa s'a constatatü că epidemia s'a ivitü între lucrătorii drumulu de feru la Cattinara și Longera. În San Giuseppe și la Rizmanie, unde epidemia s'a țivitü cu o vehemență rară, s'au întâmplat êrăși mai multe casuri noue. Aici poporația s'a opusă tuturor măsurilor medicale. Rudele celor bolnavi s'au opusă de a le da medicamentele prescrie. Unu țeranu a datu pisicii laudanum și animalulu murindü cu tôte simptomele otrăvirii, țerani s'au cređutü convinși, că medicii au venitü se otrăvescă pe bolnavi, au datu năvală asupra otelulu în care se găsea comisiunea și vrea se-și răs-bune asupra asasiniloru. Doctorulu Rigo a luatü însuși laudanum spre a convinge pe țerani de greșela lor — der înzadarü. În fine a trebuitü se intervü gendarmii spre a apêra vieța mediciloru. Când aceștia sub escortă au părăsitü otelulu, țerani au flueratü și au datu cu pietre după ei.

Unu orașu dispărutü. — Cercetarea și descifrarea scriptulu descoperitü la El Tayum, din care parte mare se află sub numele colecțiunei „Papyrus Rainer” în museulu austriacu, a datu la ivelă între altele că a existatü unu orașu egiptênu, care a dispărutü cu totulu de mai multu ca 1000 de ani. Acestu orașu se numea „Iustianopolis” și a fostu situatü probabil în Egiptulu de josü. Dinstiții erudiți, căroru li s'a încredințatü descifrarea Papyrusulu, profesorii Karabacek și dr. Carolu Wessely, n'au pututü până acum afla ceva despre existența acestui orașu, deși au la dispozițiã sorgintele cele mai bune, decâtu aceea, ce le spune unulu din aceste Papyrusuri. E unu contractu de căsătoriă din timpul pe la 500 după Chr., în limba elină și binișorü conservatü. Scriptulu de o lungime de unu metru și 26 cm. și de o lățime de circa 30 cm. este foarte interesantü din mai multe privințe, deorece nu numai ne dă șire despre existența unui orașu mare, ci ne vorbesce și despre unele relațiuni sociale ale timpurilor de mai înainte. Contractulu de căsătoriă, a căru dată până acum nu e hotărîtă, dice, că mirele se numea Theon, mireșă Maria, că acăsta a avutü ca zestre 100 de monete în aurü și că domnulu Theon s'a obligatü, de a da soției sale mâncare și îmbrăcăminte, cu unu cuvêntu „totu ce se cuvine unei neveste legale și cum se cade”. Contractulu e încheiatü în prezența martorilor și întăritü de notaru.

Concertulu d-nei d'Estrela. — De câte-va zile petrece în Brașov distinsa cântăreță d-na Raymond d'Estrella, de nascere din Atena și crescută în Paris! D-sa s'a hotărîtă a da și în Brașov unu concertu înainte de a pleca în Rusia, unde are unu angagiamentu. Renumele ce și l'a câștigatü d-na d'Estrella în mai multe capitale ale Europei ne face se ne așteptămu la una din sêrile artistice cele mai plăcute. Concertulu se va da Lună sêra în sala otelulu Nr. 1 cu concursulu binevoitoru alu mai multor dilefanți de aici. De interesu este că d-na d'Estrella se ocupă totodată și cu literatura. Prin scrierile dênsei și-a câștigatü unu frumosu nume. Sperămu că concertulu d-sale de Lună va fi bine cercetatü.

Editoru: Iacobu Mureșianu.

Redactoru responsabil: Dr. Aurel Mureșianu

Cursul la bursa de Viena
din 30 Iulie st. n. 1886.

aur 4%	107 —	Bonuri croato-slavone	105.25
hărtia 5%	94.95	Despăgubire p. dijma de vină ung.	100. —
nutul căilor ferate		Imprumutul cu premiu ung.	123.70
gare	154.75	Losurile pentru regulara Tisei și Segedinului	125.25
amortisarea datoriei căilor ferate de ostii ung. (1-ma emisiune)	100.90	Renta de arg. austr.	86.10
amortisarea datoriei căilor ferate de ostii ung. (2-a emisiune)	128.50	Renta de aur austr.	122.70
amortisarea datoriei căilor ferate de ostii ung. (3-a emisiune)	120. —	Losurile din 1860	142. —
Bonuri rurale la Viena	105.20	Acțiunile băncii austro-ungare	872. —
Bonuri cu cl. de sortare Banat-Ti-mișă	105.10	Act. băncii de credit ung. 287. —	
Bonuri cu cl. de sortare Banat-Ti-mișă	105.10	Act. băncii de credit austr. 280.30	
Bonuri rurale transilvane	105.20	Argintul — Galbin	5.95
		Impărătesc	10. —
		Napoleon-d'or	61.85
		Mărci 100 imp. germ.	126.05
		Londra 10 Livres sterlinge	

Bursa de București.

Cota oficială dela 17 Iulie st. v. 1886.

	Cump.	vend.
Renta română (5%)	93 ¹ / ₂	94 —
Renta rom. amort. (5%)	97 ³ / ₄	98 —
» convert. (6%)	88 ¹ / ₄	88 ³ / ₄
Impr. oraș. Buc. (20 fr.)	32 —	33 —
Credit fonc. rural (7%)	103 —	103 ¹ / ₂
» » » (5%)	87 ¹ / ₂	88 —
» » » (7%)	100 ¹ / ₂	101 —
» » » (6%)	91 ¹ / ₂	92 —
» » » (5%)	83 —	83 ¹ / ₄
Banca națională a României 500 Lei	1020	1020
Ac. de asig. Dacia-Rom.	270	275
» » » Națională	220	225
Aur contra bilete de bancă	13.60	13.80
Bancnote austriace contra aur.	2.02	2.02

Cea mai bună
Hărtie de țigărete
este veritabilul
LEHOUBLON
fabricată franceză
de **GAWLEY & HENRY, în PARIS**

A se feri de imitațiune.

Acastă hărtie se recomandă cu căldură din partea domnilor Dr. J. J. Polli, D. E. Ludwig, D. M. Lippmann profesori de chimie la universitatea din Viena, pentru curățenia sa absolută și pentru-că nu are în consistența sa nici o materie stricăcioasă.

17, rue Béranger, à PARIS

DICTIONARUL GERMANO-ROMÂN

de **TEOCHAR ALEXI**

à 1 fl. 50 cr. seu 3 lei 50 bani exempl. edițiunea autorizată, se află până astăzi de vândare la următoarele librării:

- Brașov:** Tipografia Alexi, D. Nicolae I. Ciurcu, H. Zeidner, A. Altstädter.
- București:** D. D. Sotschek & Comp., E. Graeve & Comp., Ig. Haiman, R. Watzina. (A. Cerny.)
- Budapesta:** D. Gustav Grimm, strada Hatvan, D. Sig. Robicsek strada coronei.
- Blașiu:** Librăria archidiecesană, Tipografia semin.
- Câmpulung** (Bucov.): D. Gabriel Storfer.
- Craiova:** D. H. Zamitca.
- Cernăuți:** D. Romuald Schally, D. H. Pardini librăria Universității.
- Clușă:** D. Iohann Stein.

- Făgăraș:** D. D. Brüder Thierfeld.
- Iasi:** D. O. Hildebrandt.
- Lugoș:** D. Adolf Auspitz.
- Năsăud:** Librăria Concordia.
- Oravicza:** D. I. E. Tieranu.
- Orșova:** D. C. Böhme.
- Radautz:** D. Iacob Niderhofer.
- Sibi:** D. W. Krafft, D. A. Schmidicke.
- Timișoara:** Librăria Polatsek.
- Viena:** D. D. Mayer & Comp. Singerstrasse 7. D. Wilhelm Frick librăria Curții, D. D. Gerold & Comp. D. Georg Szelinski librăria Universității.

Se publică pentru a nu se confunda cu alte edițiuni.
Brașov, 9 (21 Iuliu 1886.

Tipografia ALEXI.

Hotel „Europa“

BRAȘOV

în cetate, Strada Vămiei Nr. 11.

clădire nouă din anul 1885, înzestrată cu totu comfortul.

Restaurațiune și hală de bere.

Omnibusul hotelului la gară.

Unicul hotel

comfortabil din cetate în apropierea pieței.

R. BARTHA.

Anunțiu de esarendare.

Bunul dela Cutu a seminarului teologic gr. cat. din Blașiu, aprópe de Sas-Sebeș și de Mercurea, constatoru din 288 jugere 404^o locu aratoru, din 210 jugere 19^o fenașurituru și grădinu, din 247 jugere 813^o pășune deja segregată, din 9 jugere 140^o viă, mai de parte din dreptul regalit de cărcimăritu din Cutu, și la Silvașiu, precum și din cărcima din Sas-Sebeș, — se dă în arëndă pe calea licitațiunei publice, pe periodulu de 6 (șese) ani, începându din 24 Aprilie 1887 până în 24 aprilie 1893.

Licitațiunea se va ține în 1 Augustu a. c. st. n. la 10 óre a. m. în cancelaria advocaturei archidiecesane. — Doritorii de a licita au a depune unu vadiu de 10% dela suma de esclamare de 4800 fl. v. a.

Până la începerea licitațiunei se primesc și oterte sigilate și pro-văđute cu vadiulu de 10%.

Condițiunile de licitațiune se potu vedea în cancelaria subscrisului.

Blașiu, în 21 Iulie 1886.

Ludovicu Csato.

adv. archidiecesan.

Nr. 59 și 60.
1886

Publicațiune.

Subscrisa comisiune administrătore voesce a renova móra de măcinatú din „Poiana Mărlui“ situată pe locul numitú „Valea lungă;“ precum și edificii dela Curia din Sâmbăta superióră: proprietăți ale bisericiei grecesci dela sf. Treime din cetatea Brașovului.

Spelele de renovare pentru móra din „Poiana Mărlui“ suntú preliminarate cu 418 fl. 93 cr. v. a. ér cele pentru Curia din Sâmbăta superióră cu 648 fl. 21 cr. v. a.

Pentru efectuirea acestorú renovări se va ținea în localitățile bisericiei grecesci din Brașov „Tergulu Cailorú“ Nr. 34, în 10 Augustu 1886 la 10 óre înainte de améđi, o licitațiune minuendă și fiă-care licitandú de a fi admistú la licitațiune va fi deobligatú a depune unu vadiu de 10%.

Intreprindetorii potú se-și înainteze ofertele lorú și în scrisú sub sigilú provăđute cu 10% vadiu până la 10 Augustu anulú curentú la 10 óre a. m. adresându-le comisiunei licitătore; aceste oferte vorú fi desfăcute și pertractate după încheerea licitațiunei verbale.

Preliminarulú speselorú și condițiunile de licitațiune se potú vedea la Domnulú curatorú Thoma Langer, jude cercualú regescú în pensiune, în Brașov.

Din ședința comisiunei administrătore a averei bisericiei grecesci sf. Treime 2—2 din cetatea Brașovului, ținutú în 8 Iuliu 1886 în Brașov.

Abonamente la Gazeta Transilvaniei

se potú face cu începerea dela 1 și 15 ale fiecárei luní, mai ușorú prin mandate postale.

Adresele ne rugámú a ni se trimite esactú arătându - se și posta ultimă.

PREȚULŪ ABONAMENTULUI ESTE:

Pentru Austro-Ungaria:

pe trei luni	3 fl. —
» șese luni	6 fl. —
» unú anú	12 fl. —

Pentru România și străinătate.

pe trei luni	10 franci
» șese luni	20 „
» unú anú	40 „

Administrațiunea „Gazetei Transilvaniei.“